

学习贯彻党的二十届三中全会精神

学习领会全会精神 培训基层宣讲骨干

中宣部举办学习贯彻党的二十届三中全会精神研讨班

新华社北京7月26日电 7月24日至26日,中宣部在京举办省市区党委宣传部、讲师团学习贯彻党的二十届三中全会精神研讨班,深入学习领会全会精神,培训地方宣讲骨干,对学习贯彻全会精神基层宣讲工作作出安排。

与会同志认真学习领会习近平总书记在全党学习贯彻党的二十届三中全会上的重要讲话精神,学习领会全会精神,学习领会中央宣讲团动员会精神,并做好全会精神研究阐释,有效开展基层理论宣讲工作,进行深入研讨交流。大家认为,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,总结运用改革开放特别是新时代全面深化改革的经验,深入分析了推进中国式现代化面临的新情况新问题,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,是党的历史上又一重要纲领性文献。

大家表示,学习好宣传好贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务,也是宣传思想文化战线必须担负起的重要政治责任。要着力增强学习宣传贯彻的政治自觉、思想自觉和行动自觉,重点围绕习近平总书记在全会上的重要讲话精神,原原本本学、全面系统学、深入思考学、联系实际学,努力掌握全会精神的丰富内涵和核心要义。要突出针对性实效性要求,精心遴选本地政治素质好、理论水平高、宣讲能力强的骨干力量,深入开展面向基层的对象化、分众化、互动化宣讲。要创新宣讲方式,充分运用全媒体传播,用好各类新媒体平台,扩大宣讲覆盖面和影响力。要紧密联系干部群众的思想实际、工作实际,善于运用事实数据、典型案例讲清道理,善于运用鲜活生动、接地气的语言阐明观点,更好推动广大党员、干部、群众把思想和行动统一到全会精神上来。

各地党委宣传部有关负责同志、讲师团团长、理论处处长,有关高校和理论工作平台的负责同志,基层理论宣讲先进代表参加了研讨班。

中央宣讲团 近日赴全国各地宣讲

新华社北京7月26日电 中央宣传部、中央和国家机关工委、教育部、中央军委政治工作部、中共北京市委26日上午在北京人民大会堂举办学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团首场报告会。中央宣讲团成员、全国政协副主席、中央改革办分管日常工作的副主任穆虹作宣讲报告。

穆虹的报告紧紧围绕习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会《决定》,阐明了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的时代背景、历史方位和使命任务,阐释了进一步全面深化改革的指导思想和总目标、重大原则,对《决定》提出的重要改革举措进行了重点解读,并就贯彻落实全会精神、改革任务谈了认识体会。

报告深入透彻、内容丰富,充分运用典型案例、翔实数据进行讲解,帮助听众深化了对全会精神的理解。大家表示,要按照党中央要求,深入学习贯彻全会精神,凝心聚力、奋发进取,把党中央关于进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

在京党政军机关干部、中央企业和高校负责人、理论工作者和各界群众代表等,约700人参加。

据了解,中央宣讲团在京举行首场宣讲报告会,将于近日赴全国各地宣讲。

台风“格美”今明过境武汉

带来降水降温 市民出行注意安全

■长江日报记者刘海锋 通讯员陈声超

7月26日17时,今年第3号台风“格美”在福建莆田市秀屿区沿海登陆后移入江西省鹰潭市境内,22时强度等级已从登陆时的台风级逐步减弱为热带风暴级,26日晚至27日早晨,“格美”将以每小时15—20公里左右的速度在江西境内持续向西北方向移动。武汉市气象台预测,26日夜间至28日,受台风“格美”影响,我市有较强降水发生,北风加大,高温天气将得到缓解。

“格美”已减弱为强热带风暴

今年第3号台风“格美”7月20日生成,21日升级为强热带风暴后,强度“爆发式”增强,仅用90小时便完成从热带风暴到超强台风的四级跳,成为今年以来西北太平洋风王。

7月24日14时,超强台风“格美”进入强度巅峰期,中心最大风力达58米/秒。从卫星云图上看,“格美”体型庞大,东西横跨约2000公里,云系覆盖面积约200万平方公里,台风本体环流覆盖面积超过30万平方公里,大约相当于福建、浙江、江苏三省面积之和。这也意味着,它带来的风雨影响范围将很广,致灾性强。

“格美”来势汹汹,中央气象台发布了最高级别的台风红色预警。25日零时前后,“格美”以强台风级在台湾省宜兰县沿海登陆,是近年来登陆我国的最强台风。随后它穿过台湾岛,在福建莆田市秀屿区二次登陆。

据中国天气网统计,1949年至2023年,登陆福建的台风整体不强,近六成不到台风级。这是因为登陆福建的台风多为像“格美”一样先登台湾、再登福建的二次登陆台风,受台湾岛中央山脉的阻挡,强度会出现明显衰减。而此次“格美”二登,强度也可达台风级,实力不容小觑,东南沿海防台风压力巨大。

根据中央气象台最新数据,26日21时,台风“格美”中心位于江西省鹰潭市境内,强度降为热带风暴级。预计,“格美”将以每小时15—20公里的速度向西北偏西方向移动,强度变化不大。

武汉高温天气将短暂缓解

“格美”携风带雨,能量巨大,此前已经给台湾、浙江、福建等地带来了狂风暴雨。随着“格美”二次登陆,今明两天,浙江、福建一带最强降雨时段也将到来。中国天气网分析师欧阳冀预计,在登陆后,台风“格美”会穿过福

链接>>> 台风

台风,是热带气旋的一个类别。热带气旋按中心附近地面最大风速(从大到小)划分为超强台风、强台风、台风、强热带风暴、热带风暴、热带低压六个等级。

据悉,在20世纪,台风命名没有特殊的规则,同一场台风,各个国家和地区的叫法都不一样,这样不利于国际交流。于是,世界气象组织台风委员会在1997年决定,西北太平洋和南海的热带气旋使用具有亚洲风格的名字命名,由世界气象组织亚太地区的14个会员来决

定名字,每个会员提供10组名字,组成包含140个台风名字的《西北太平洋和南海热带气旋命名表》供循环使用。

命名表首先给出英文名,各个成员国家可以根据发音或意义将命名译成当地语言。如果某个台风造成了特别重大的灾害或人员伤亡,为了防止与其他台风同名,就从命名表中将这个名称删除,由原提供国或地区重新推荐。

中国提供的台风名字有海葵、悟空、玉兔、白鹿、风神、杜鹃、电母、海马、海棠等。

长江日报讯(通讯员武宣改 叶敏)当地时间7月26日,星竞威武集团在美国纳斯达克证券交易所挂牌上市,标志着“中国电竞第一股”正式诞生。

作为一家以电子竞技俱乐部业务为核心,赛事活动、数字体育人才经纪等多元化业务并行发展的全球性综合数字体育集团,星竞威武集团旗下业务覆盖亚洲、欧洲、南美洲等,在武

建进入江西,后续还会继续深入内陆,从西北方向逐渐转向为偏北方向移动。

由于“格美”登陆后依然携带大量的水汽,26日至28日,台风环流附近的福建、浙江、江西、广东、湖南、安徽、湖北等部分地区将出现暴雨到大暴雨,浙江东南部、福建东北部等地可能遭遇特大暴雨。

根据武汉市气象台预测,26日晚开始,受台风“格美”影响,武汉有强降水发生,局部地区有大到暴雨。27日至28日,武汉偏北风力增强,阵风可达7—9级。武汉市气象台专家表示,本周武汉天气炎热,城区部分地区超过40℃。台风“格美”的到来,就像一台中央空调,给武汉市民带来清凉。26日上午,武汉的风已出现些许凉意。

按照预计,台风残余环流北上后,会与冷空气结合,强降雨将持续波及黄淮、华北、东北一带,出现暴雨或大暴雨。

台风曾多次过境湖北

天气科普博主“李小米”认为,从目前预报来看,“格美”登陆后路径跟2023年风王“杜苏芮”非常相似。“杜苏芮”由于形势场上的滞留,引发极端强降雨,导致京津冀等地引发严重暴雨洪涝、滑坡、泥石流等灾害。但从目前对“格美”的观测来看,应该不会滞留,走得会比较顺畅。“会成为一个巨大空调,为中东部地区降温降暑。”28日以后,“格美”北侧高压坝减弱消退,因此移速较快,强降雨影响时段不会太久。

尽管有台湾中央山脉和福建群山阻隔,从我国东南沿海登陆的台风,抵达湖北时强度已经大为削弱,但从历史来看,台风经过时造成的大风、强降雨天气,曾多次给湖北造成严重损失。

2012年8月,台风“苏拉”带来的暴雨洪涝灾害造成湖北襄阳、十堰等地14个县市区76.3万人受灾,因灾死亡19人,全省共转移安置和需紧急生活救助群众13.5万人。

2005年9月,台风“泰利”造成湖北省东北部和东南部特大暴雨,全省18县市323万人受灾,因灾死亡8人。

因此,武汉气象部门提醒各方仍需加强防护:关好门窗,加固围板、棚架、广告牌等易被风吹动的搭建物,妥善安置易受大风影响的室外物品;船舶应到避风场所避风,加固港口设施,防止船舶走锚、搁浅和碰撞;高空、滩涂、水上等户外作业人员应停止作业;注意观察周围广告牌、灯箱等是否有脱落的迹象;路过建筑工地时,注意高处建筑器材是否会坠落。



东西湖金银潭武汉客厅附近下起大雨。
长江日报记者 金振强 摄

昨日下午6时许,受台风“格美”影响,我市发生降水过程。图为行人在地铁口躲雨。
城市摄影队 李长林 摄

“中国电竞第一股” 武汉星竞威武在美上市

汉和深圳设有主场,在瑞典斯德哥尔摩、上海和巴西圣保罗设有办公室。此次赴美上市,将进一步提升公司治理能力,为公司全球化和多元化发展打开新的机遇窗口。

本次公开发售,发行单价9美元,募资规模2025万美元。招股书显示,星竞威武2023年营收为8367万美元,较上年同期增长27%,集团整体毛利率和主营三大业务板块毛利率均

取得稳步提升,业务造血能力强劲。

招股书显示,星竞威武集团正在打造独特的“电竞+”商业模式。星竞威武集团董事长兼联席CEO何猷君表示,公司将以上市为契机,打造全球最受欢迎、最具价值的数字体育集团,为全球电竞爱好者们带来极致的竞技体验,为全球投资者创造更大价值。

纳斯达克集团副主席兼亚太区主席鲍勃·

麦柯奕认为,市场迎来充满活力和创造力的新成员,何猷君也由此成为亚洲最年轻的纳斯达克上市公司创始人。

电竞正在进入更多人的视野,并得到中外权威机构的支持与认可。7月23日,国际奥委会第142次全会正式通过一项提案,决定于2025年在沙特阿拉伯举办首届奥林匹克电子竞技运动会,这标志着电子竞技正式走上“奥运”舞台。未来,随着虚拟现实、增强现实、Web3.0等技术的进步,电竞将在经济、文化和社会层面产生更加深远的影响。

据悉,星竞威武是武汉第11家上市文化企业。武汉现有省市上市后备“金种子”“银种子”文化企业39家,另有“新三板”挂牌文化企业20家。

疾控专家谈病毒性肝炎防控现状：

发病率和死亡率大幅下降，诊断率和治疗率仍有待提升

7月28日是“世界肝炎日”，今年的主题是“消除肝炎，积极行动”。根据世界卫生组织今年4月发布的《2024年全球肝炎报告》，病毒性肝炎是导致全球死亡人数增长的传染病之一，每年大约130万人死亡，已成为全球第二大传染性死因。

我国病毒性肝炎发病情况如何？应采取哪些防控措施？武汉市疾控中心艾滋病防制所所长杨小兵、武汉市金银潭医院副院长阮连国详细解读现状、问题、对策。

现状：防治成效显著，发病率和死亡率大幅下降

“病毒性肝炎是由多种不同肝炎病毒引起的一组以侵犯肝脏为主的传染病，包括甲、乙、丙、丁、戊五个分型。”杨小兵介绍，不同类型病毒性肝炎传播途径不同，流行特征也不一样。

当前，对社会公众健康影响较大的仍然是乙肝和丙肝，这两种病毒性肝炎传播途径相似，都是性接触传播、血液传播、母婴传播，感染后容易形成慢性肝炎、肝硬化，甚至进一步发展为肝癌，健康危害和疾病负担很重。丁肝传播途径与乙肝相似，与乙肝病毒同时或在乙肝病毒感染的基础上才能感染。甲肝、戊肝属于肠道传染病，以“粪-口”为主要传播途径，常发生于卫生条件差、居住拥挤的地区。

杨小兵介绍，近年来，受益于重点人群筛查、检测、抗病毒治疗、疫苗接种、卫生设施改善以及公众认知水平提高等因素，我国在病毒性肝炎防治方面取得了举世瞩目的成就。儿童乙肝疫苗的广泛使用和高接种率，使我国5岁以下儿童的乙肝病毒表面抗原携带率由1992年的9.9%下降至2014年的0.3%。与此同时，全人群中乙肝感染发病的年龄逐渐后移，成年人乙肝新发感染成为突出问题。

阮连国介绍，随着抗病毒药物的使用，乙型肝炎的治疗目标为最大限度地长期抑制乙肝病毒复制，减轻肝细胞炎症坏死及肝脏纤维组织增生，延缓和减少肝功能衰竭、肝硬化失代偿、肝癌和其他并发症的发生。对于部分适合条件的患者，应追求临床治愈。另一方面，自口服小分子抗病毒药物上市以来，丙型肝炎的治疗目标是清除丙肝病毒，获得临床治愈，降低丙肝相关肝硬化和肝癌发生率。截至2022年底，乙肝抗病毒药物治疗费用继续下降，多种丙肝抗病毒药物纳入国家医保报销目录，大大减轻了患者的经济负担。从1990年到2020年，我国急性病毒性肝炎发病率和死亡率均明显下降。

问题：患者存量较大，疾病负担仍然较重

杨小兵介绍，尽管我国在病毒性肝炎防治方面成效显

著，但由于患者存量较大，公共卫生威胁持续存在，疾病负担仍然较重。相关数据显示，我国一般人群乙肝流行率从1992年的9.75%下降到2016年的6.1%，现存慢性乙肝病毒感染者仍有8600万，约占全球1/4。同时，我国现有丙肝慢性感染者1000万例。全国每年约40万人因肝硬化或肝癌死亡，直接医疗负担仍然较重。

此外，阮连国指出，我国病毒性肝炎还存在检测发现率低和规范化治疗率低的问题，且患者治疗依从性较差，防治工作面临较大挑战。

根据世界卫生组织提出的2030年消除病毒性肝炎的公共卫生目标，乙型肝炎和丙型肝炎病毒感染者诊断率要达到90%，治疗率要达到80%。阮连国坦言，对照世界卫生组织消除病毒性肝炎的目标来看，我国在提高病毒性肝炎的诊断率和治疗率上还有很长一段路要走。

对策：扩大筛查和检测力度，加强易感人群疫苗接种

我国乙肝约占病毒性肝炎发病总数的79.62%，丙肝占比为16.54%，综合措施防控乙肝及丙肝对降低病毒性肝炎危害意义重大。

杨小兵介绍，当前，我国乙肝流行特征在年龄结构上发生新的变化，5岁以下儿童乙肝病毒表面抗原(HBsAg)携带

率继续维持在1%以下，而成人HBsAg流行率仍然维持较高水平，且乙肝病毒感染有随年龄增大而增加的趋势，15—59岁乙肝易感人群占比较大。为此，采取综合防控措施尤为重要：一是积极宣传、普及良好生活、行为方式，拒绝不安全行为；二是针对重点人群广泛开展乙肝相关筛查、检测，早发现早治疗；三是在专业医生指导下规范治疗，提升患者生活质量；四是推进重点人群乙肝疫苗预防接种，提升人群免疫屏障。目前尚未有针对丙肝预防的疫苗，防治策略上重点是扩大检测，早期发现感染者，规范进行抗病毒治疗，加大公众科普宣传，倡导健康行为和良好生活方式。

阮连国介绍，丙肝目前可治愈，但面临的重大挑战是如何提高丙肝诊断率和治疗率。2021年，9部委联合印发《消除丙型肝炎公共卫生危害行动方案（2021—2030年）》，提出加大检测力度，提高检测发现率，并给出一系列具体可行的实施路径，包括落实重点人群“应检尽检”、大众人群“愿检尽检”；加强转介和规范治疗，建立定点医疗机构、非定点医疗机构（含基层医疗卫生机构）和疾病预防控制中心协同参与的转诊工作机制和归口管理流程，动员患者“应治尽治”等。

疾控专家说